
 

Procès-verbal de la réunion du 

21 décembre 2024 

Verslag van de vergadering van 21 december 2024 

Aanwezig – présents : J. Laureys, R. Waerzeggers, H. Van Caelenberghe, A. Sammuel, A. Bruylandt, Ph. Sadin, E. 

Kerssens, C. Roelandt, C. Stannard, H. Taymans, A. Fossion, L. Severs, G. Vernieuwe, C. Jaumol, D. Van de 

Wielle, M. De Ridder, L. Everaert, J.-C. Martiny, G. Verbeelen, J. van Heesch, Y. De Craemere, F. de Callataÿ, P. 

Assenmaker, N. Ruffini-Ronzani, S. de Valeriola, Th. Goddeeris, F. Gurnet, F. Dahlmann, P. Petit. 

Verontschuldigd – Excusés : C. Lauwers, K. Vannieuwenhuyse, L. Vervloet, J. Meissonnier, J.-C. Richard, N. de 

Streel, P. Pasmans, W. Geets. 

  

De Algemene vergadering van maart / Assemblée Générale de mars : 

  

De algemene vergadering zal plaatsvinden op 15 maart, met gastspreker Joe Cribb, specialist in oosterse 

numismatiek, voormalig curator van het medaillekabinet van het British Museum, voorzitter van de Royal 

Numismatic Society en algemeen secretaris van de Oriental Numismatic Society. Giel Verbeelen zal binnenkort 

(nieuwsbrief februari) details delen over de aansluitende maaltijd in een uitstekend restaurant. 

  

Numismatische reis naar Lyon / Voyage numismatique à Lyon : 

  

Le voyage numismatique à Lyon aura lieu du 26 au 27 avril 2025. Il est également possible d’arriver le 25 avril, 

avec une visite prévue du vieux Lyon dans l’après-midi. 

Op zaterdagochtend vindt een ontmoeting plaats met het Cercle Numismatique lyonnais, met presentaties over 

thema’s waar België en Lyon elkaar kruisen op het gebied van numismatiek. 

Samedi après-midi, visite guidée du musée gallo-romain, Lugdunum, par Nicolas Dubreu, docteur en 

archéologie. 

Zondagochtend is er een bezoek aan het atelier van medailleur Nicolas Salagnac, gevolgd door een bezoek aan 

het Musée des Beaux-Arts en zijn medaillekabinet. Giel Verbeelen zal per e-mail meer praktische details sturen 

over de reisorganisatie. 

Het genootschap vergoedt reis- en verblijfskosten tot maximaal 600 euro per lid of 900 euro per koppel, en 

gezamenlijke maaltijden in Lyon worden door het genootschap aangeboden. Samenwonende leden met 

kinderen worden tot 1200 euro vergoed. 

  

5de internationaal colloquium / 5ème colloque international : 

  

Le 5e colloque international de la Société aura lieu le 8 novembre 2025. 

Het thema van het colloquium is "Numismatiek en religie in de oude Nederlanden". Leden die een paper willen 

presenteren, worden uitgenodigd contact op te nemen met de voorzitter of de secretaris (of een ander 

bestuurslid). 

  

Fonds Harry Dewit: 

  

La vente des livres numismatiques a été un succès en novembre dernier chez Elsen. Il ne reste que la vente de 



l’appartement à Louvain pour finaliser le fonds. Madame Taymans a ensuite expliqué l'état d'avancement de la 

vente de l'appartement. L'appartement est en vente sur immo.notaris.be et peut être consulté à l'adresse suivante 

: https://immo.notaris.be/nl/property_details/144012. 

  

Nieuwe publicaties / nouvelles publications : 

  

Het laatste nummer van Vae Victis werd voorgesteld door de heer Vande Wielle. 

The Roman Provinces, 300 BCE–300 CE: Using Coins as Sources - Guides to the Coinage of the Ancient World, van 

Andrew Burnett, voorgesteld door de heer van Heesch. 

 

  

Voordrachten / Exposés 

  

Nicolas Ruffini-Ronzani & Sébastien de Valeriola 

Numérique et numismatique : approches quantitatives de la circulation des monnaies médiévales 
des anciens Pays-Bas 

  

Si l’étude des monnaies anciennes et médiévales constitue un champ d’enquête interdisciplinaire depuis des 
décennies, force est de constater que le mariage entre les humanités numériques et la numismatique n’a pas 
encore vraiment eu lieu. En prenant pour point de départ le corpus des monnaies médiévales « belges » (751-
1453) découvertes en fouilles depuis le XIXe siècle, cette communication souhaitait démontrer tout l’intérêt des 
approches quantitatives dans le domaine de la numismatique. Deux « boîtes à outils » – celle de l’analyse spatiale 
et celle de l’analyse de réseaux – ont été mobilisées pour illustrer, à partir d’exemples choisis, la manière dont ces 
approches permettent de jeter une lumière différente et complémentaire aux analyses qualitatives sur la 
circulation des monnaies de nos régions au Moyen Âge. 
  

 
  

https://emea01.safelinks.protection.outlook.com/?url=https://immo.notaris.be/nl/property_details/144012&data=05|02||98fd47ab888c4e17460008dd291c7068|84df9e7fe9f640afb435aaaaaaaaaaaa|1|0|638711927494479717|Unknown|TWFpbGZsb3d8eyJFbXB0eU1hcGkiOnRydWUsIlYiOiIwLjAuMDAwMCIsIlAiOiJXaW4zMiIsIkFOIjoiTWFpbCIsIldUIjoyfQ==|0|||&sdata=alSGHEPqCZhHNCP%2B9oAaLduSBov56bxgauf4luNvEeg=&reserved=0


Johan Laureys 

Centen naar een ontwerp van J. Braemt 
  

We hadden het over de eerste centjes ontworpen door Joseph Braemt voor het Koninkrijk België. Over hergebruik 
kon men wel spreken. Met zijn ontwerpen werden er Nederlandse centjes overslagen en er werden later 
proefslagen en materiaal proeven mee gedaan. Zelfs tot 2021 werd het design, een leeuw die de grondwet 
beschermd gebruikt op pseudo muntjes van 12,5 € . Door zoveel mogelijk afbeeldingen van muntjes te tonen, ook 
de misslagen en varianten werd nog eens eer aangedaan aan Joseph Braemt, stichter van de “ Collection des 
Medailles et Médaille de l’Etat “ waaruit later het Penningkabinet van de Koninklijke Bibliotheek Albert I zou 
ontstaan. 
  

 
  

 


